

Цифровая повестка в СНГ

Одной из центральных тем дискуссий последних лет стало обсуждение вопросов совместного сотрудничества по развитию цифровизации разных областей деятельности в странах СНГ с учетом мировых трендов и направлений.

2 февраля 2018 г. в городе Алматы (Республика Казахстан) прошел Международный форум «Цифровая повестка в эпоху глобализации» с участием премьер-министров ряда стран СНГ.

Цель форума — продвижение Евразийского экономического союза (ЕАЭС) в глобальной цифровизации, укрепление партнерства в этой сфере среди государств — участников СНГ. Основная тема — интеграция информационных систем.

Предметная дискуссия разворачивалась вокруг влияния цифровизации на развитие экономики, в особенности на производительность труда. Особое внимание было уделено вопросам обеспечения сохранности и безопасности данных. Отдельную часть пленарной сессии посвятили выступлениям глав правительственных делегаций. О национальных планах по цифровизации рассказали премьер-министры Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, России и Узбекистана, а также официальные представители Азербайджана и Таджикистана.

Премьер-министр Армении К.В. Карапетян рассказал об активном развитии информационных технологий в стране и определил шесть ключевых направлений цифрового развития Армении: цифровое правительство, кибербезопасность, частный сектор, институциональная основа, цифровые навыки и инфраструктура: «К 2030 году в Армении планируется достичь 100% цифровизации во взаимоотношении государство-бизнес, и 80% — по линии предоставления услуг гражданам».

Премьер-министр Беларуси А.В. Кобяков сказал, что только скоординированные совместные действия в рамках реализации общей цифровой повестки позволят укрепиться на лидерских позициях как в масштабах евразийского континента, так и в мире: «Ни одна страна в мире не может в одиночку дать ответ на современные вызовы в сфере высоких технологий».

Премьер-министр Кыргызстана С.Д. Исаков в свою очередь подчеркнул, что реализация цифровой повестки ЕАЭС позволит объединить и эффективно координировать усилия для достижения общих целей: «Цифровизация реально дает очень мощные эффекты в экономику».

Премьер-министр Казахстана Б.А. Сагинтаев подчеркнул, что хотя каждая страна ЕАЭС по-своему движется в развитии высоких технологий, важно, чтобы была возможность интегрироваться в цифровой сфере: «Главная цель — построить единую инновационную экосистему стран ЕАЭС, способную координировать и продвигать Союз на внешнем контуре для привлечения венчурных фондов и стартапов со всего мира».

Председатель Правительства Российской Федерации Д.А. Медведев заявил о необходимости создания надежного, необременительного и прозрачного режима регулирования цифровых процессов, причем на трансграничном уровне. Важной задачей при этом будет противодействие хакерским атакам, кибермошенничеству и террористической деятельности: «Цифровая повестка дня разрывает привычные границы и создает общее

цифровое пространство».

Премьер-министр Узбекистана А.Н. Арипов в своем выступлении отметил, что необходимо совместными усилиями стран СНГ совершенствовать систему развития человеческого капитала, а также создать совместную площадку интеграционного партнерства между традиционными финансовыми институтами и инновационными компаниями в сфере финансовых технологий: «Такое сотрудничество поспособствует совместному внедрению цифровых инновационных продуктов на финансовых рынках государств СНГ».

В современных условиях формирование цифрового пространства СНГ является необходимой составляющей процесса интеграции, включения стран Содружества в широкомасштабные процессы глобальной цифровой трансформации.

Источники:

<https://primeminister.kz/ru/news/photoreport/digitalforum>
<http://www.cis.minsk.by/news.php?id=8816>

